

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ

1 января 2025 года отметила 85-летие **Ольга Васильевна Минина** – старший научный сотрудник отдела металлогении ЦНИГРИ, кандидат геолого-минералогических наук, один из ведущих специалистов в области прикладной металлогении, прогноза, поисков и оценки месторождений цветных и благородных металлов.

Основное направление деятельности О. В. Мининой – создание научно-методических основ прогнозирования месторождений цветных и благородных металлов, включая разработку геолого-поисковых моделей рудных районов, рудных полей и месторождений. В ЦНИГРИ Ольга Васильевна работает с 1968 года, в 1977 году она защитила диссертацию на соискание учёной степени кандидата геолого-минералогических наук.

Вдумчивый, высококвалифицированный исследователь, уникальный специалист в области металлогенического районирования и прогноза рудных месторождений, О. В. Минина внесла свой вклад в исследование колчеданных месторождений Южного и Среднего Урала (Октябрьское, Юбилейное, Подольское, Ново-Семёновское, им. III Интернационала, Красногвардейское и другие). Она принимала участие в комплексном изучении медно-порфировых месторождений на Урале (Салаватское, Михеевское), на Кавказе (Техут) и в Средней Азии (Калмакыр, Дальнее, Северо-Западный Балыкты, Кызата, Нижнекаульдинское).

С 2007 года О. В. Минина – ответственный исполнитель госконтрактных работ по созданию современных мелко-среднемасштабных основ прогноза медно-порфировых и сопряжённых золото-серебряных месторождений на территории РФ, в первую очередь на северо-востоке страны. Последующие геологоразведочные работы не раз успешно локализовали прогнозные ресурсы меди и золота категорий P_3 , P_2 и P_1 на площадях, которые были выделены по рекомендациям Ольги Васильевны.

Сейчас исследования О. В. Мининой сосредоточены в первую очередь на изучении строения комплексных медно-порфировых рудно-магматических систем. Эта научная работа делает возможным совершенствование методики прогноза и поисков медно-порфировых, а также сопряженных с ними скарновых и эпитермальных месторождений цветных и благородных металлов.

Ольга Васильевна подготовила более 180 печатных работ, в том числе доклады на научных конференциях. Она соавтор десятков отчётов по госконтрактным и договорным темам, один из составителей серии мелко- и среднемасштабных прогнозных карт: Лебединского рудно-россыпного узла – на коренное золото; Магаданской и Амурской областей, Хабаровского и Камчатского краёв, Чукотского АО, Уральского и Дальневосточного федеральных округов – на медно-порфировые руды.

О. В. Минина автор ряда крупных монографий, посвящённых медноколчеданным и медно-порфировым месторождениям, и целой серии методических руководств по их прогнозу, поискам и оценке. За многолетнюю трудовую деятельность Ольга Васильевна отмечена ведомственными почётными грамотами, удостоена звания лауреата премии Мингео СССР, а также знаков «300 лет горно-геологической службе России», «Отличник разведки недр» и «Почётный разведчик недр».

Поздравляем Ольгу Васильевну Минину с юбилеем, желаем здоровья, новых успехов на творческом пути.

Учёный совет ЦНИГРИ
Редколлегия журнала

